



Hillerød den 22.2.2019

Referat fra Provstiudvalgsmødet den 19.2.2019

Deltagere: Kirsten Britta Aunstrup, Anette Sonne Puggaard, Annemarie Lund, Jens Christian Christiansen, Jørgen Christensen

Afbud: Ole Birger Neerup

1 - Godkendelse af dagsorden

Godkendt.

2 - Godkendelse af referat fra mødet den 15.1.2019

Godkendt.

3 - 5% midler: Ansøgning fra Det Fælles Kirke- og Regnskabskontor feriepenge fratrådte medarbejdere

Jf. beslutning på repræsentantskabsmødet 2018 fremsender bestyrelsen for Det Fælles Kirke- og Regnskabskontor anmodning om kr. 159.792,32 af 5 % midlerne til dækning af udbetalte feriepenge m.v. ved medarbejders fratrædelse.

Godkendt.

4 - Afkald på 5% midler katafalk Strø

Strø menighedsråd meddeler, at kirkekassen kan afholde udgifter til katafalk af egen drift.

Taget til efterretning.

5 - Ansøgning fra 5% midlerne til katafalk - Grønnevang

Grønnevang kirke søger kr. 50.000 til indkøb af ny katafalk af hensyn til arbejdsmiljøreglerne.

Ansøgningen principgodkendes, dog vil Provstiudvalget afvente årsafslutning 2018, før der tages endelig stilling til ansøgningen.

6 - Ansøgning om tilskud til Drop in dåb

Aktivitetspuljen ansøges om op til kr. 10.000 til afholdelse af Drop-in dåb. (bibler, plakater, fortæring m.v.)

Dette punkt og punkt 2 på tillægsdagsorden behandles samlet under dette punkt. De to ansøgninger godkendes.

Annemarie Lund orienterede om sagen, men deltog ikke i beslutningen.



7 - Hillerød sognehus - supplerende materiale til konsulenterne

Status i byggesagen.

Jørgen Christensen orienterede om sagens status.

På grund af digitale kommunikationsmæssige udfordringer er tidsplanen skredet med et par måneder.

Taget til efterretning.

8 - Reguleringsplan Blovstrød kirkegård

Kirkegårdskonsulent Birgitte Fink har fremsendt udtalelse vedr. reguleringsplan for Blovstrød kirkegård.

Punktet og punkt 7 på tillægsdagsordenen behandles samlet under dette punkt.

Jørgen Christensen har talt med Kirkegårdskonsulent Birgitte Fink, og der skal afholdes et stademøde med involverede parter på Blovstrød kirkegård.

Provstiet indkalder.

9 - Præstekontor Nødebo-Gadevang

Projekt vedr. præstekontor i Nødebo-Gadevang er fremsendt til Helsingør Stift. Helsingør Stift har fremsendt kvitteringsskrivelse.

Helsingør Stift har meddelt at der forventes en sagsbehandlingstid på 6-8 uger. Der undersøges alternative kontormuligheder for sognepræsten i mellemtiden.

10 - Tjæreby kirke blytag

Redegørelse fra blytækker Michaelsen vedr. blytaget på Tjæreby kirke.

Jørgen Christensen orienterede om den fremsendte redegørelse.

Provstiudvalget henstiller til menighedsrådet, at man følger de anvisninger, der fremgår af redegørelsen.

11 - Spørgsmål vedr. Forpagtet jord ved Tjæreby Kirke

Sag om eventuel dekort i forpagtningslejen, da jorden til tider er stærkt oversvømmet, og såning ikke kan finde sted.

Provstiudvalget opfordrer menighedsrådet til, at spørgsmålet sendes videre til præstegårdskonsulenten for landbrug, som for Helsingør Stift for tiden er:

VKST

Fulbyvej 15

4180 Sorø.



12 - Regnskab 2018

Udkast til regnskab for PUK m. flere 2018.

Udkast godkendt.

Endeligt regnskab udarbejdes til næste provstiudvalgsmøde.

13 - Køb af maleri til Fælleskontoret

Indkøb af maleri til fælleskontoret kr. 4.454.,00

Godkendt.

14 - Drøftelse af den langsigtede økonomi i provstiet

Drøftelse af ligningsmidlernes fordeling fremadrettet. Drøftelse af opsparingsmuligheder m.v. med henblik på større anlægsopgaver.

Jørgen Christensen har udarbejdet et notat til Provstiudvalgets overvejelser. Notatet henstiller, at fremtidige stigninger af rådighedsbeløb i ligning henlægges til opsparing til ny kirke i Favrholt.

Notatet fremlægges på førstkommende formandsmøde og præstekonvent.

15 - Drøftelse af studietur den 26.-27. juni

Drøftelse af studietur.

Datoen er foreløbig fastlagt til den 26. og 27. juni.

Provstikontoret tager kontakt til Silkeborg provsti.

Følgende emner skal indgå i studieturen:

Budgettænkning

Budgetsamråd

Ledelsesprocesser

Kunst

Faktaark om Silkeborg provsti udarbejdes inden studieturen.

16 - Referat fra menighedsrådsmødet Blovstrød 22-1-19

Informationspunkt:

Referat fra mødet.

Eventuel udskiftning på formandsposten.

Taget til efterretning.



17 - Referat fra menighedsrådsmødet i Engholmkirken 17012019

Informationspunkt:

Referat fra mødet.

Taget til efterretning.

18 - Referat af menighedsrådsmødet 29. januar 2019 Frederiksborg Slotskirke

Informationspunkt:

Referat fra mødet.

Taget til efterretning.

19 - Svar fra Grønnevang menighedsråd vedr. navne i referater

Informationspunkt:

Grønnevang sogns menighedsråd har svaret på kommentar vedr. navne i referater.

Taget til efterretning.

20 - Referat fra menighedsrådsmøde 22012019 Hillerød

Informationspunkt:

Referat fra mødet.

Taget til efterretning.

21 - Referat fra menighedsrådsmødet i Lillerød 24/1-2019

Informationspunkt:

Referat fra mødet.

Eventuel udskiftning på formandsposten.

Taget til efterretning.

22 - Referat fra menighedsrådsmødet den 8. januar 2019 Nødebo-Gadevang

Informationspunkt:

Referat fra mødet.

Det fremgår af menighedsrådsreferaterne, at der er flere større anlægsønsker for kommende år.

Jørgen Christensen vil deltage i næste menighedsrådsmøde for at afklare prioriteringerne.

Taget til efterretning.



23 - Referat fra menighedsrådsmødet Skævinge-Lille Lyngby 23.1.2018

Informationspunkt:

Referat fra mødet.

Taget til efterretning

24 - Referat menighedsrådsmødet d. 30.01.2019 Strø

Informationspunkt:

Referat fra mødet.

Taget til efterretning.

25 - Referat af menighedsrådsmøde 23.1.19 Tjæreby-Alsønderup

Informationspunkt:

Referat fra mødet.

Taget til efterretning.

26 - Referat fra menighedsrådsmødet den 23. januar 2019 Uvelse

Informationspunkt:

Referat fra mødet.

Taget til efterretning.

27 - Referat fra bestyrelsesmødet den 16.1.2019 Det Fælles Kirke- og Regnskabskontor

Informationspunkt:

Referat fra mødet.

Taget til efterretning.

28 - Referat fra Fælles Kirkegårdsudvalgsmøde 9.1.2019

Informationspunkt:

Referat fra mødet.

Taget til efterretning.

29 - Referat fra møde i kirkegårdsbestyrelsen 11012019

Informationspunkt:

Referat fra mødet. Kirkegårdsbestyrelsen for Gørløse, Lille Lyngby, Skævinge og Strø kirkegårde.

Taget til efterretning.



30 - Ansøgning om kortvarig lukning af Grønnevang kirke

Informationspunkt:

Grønnevang menighedsråd ansøger om lukning af kirken i forbindelse med opsætning af nyt lydanlæg. Provsten har fået bemyndigelse til at behandle sagen.

Taget til efterretning.

31 - Muligt brud på vandværk Rytterskolen Uggeløse

Informationspunkt:

Lyng-Uggeløse menighedsråd er bekymret for eventuelt brud på vandværk/kloakværk Rytterskolen. Sagen undersøges og Forsikringsenheden er varslet.

Der arbejdes med at klarlægge problemet, og vandmåler aflæses hver uge.

32 - Svar fra Lyng-Uggeløse vedr.: Lyng Graverbolig nedlæggelse

Informationspunkt:

Lyng-Uggeløse har fremsendt følgende vedr. nedlæggelse af graverbolig som lejebolig:
Til Provstiudvalget

Vi har fået besked fra Byg og Miljø om, at vi havde ansøgt i en forkert kategori, så nu har vi indsendt ansøgningen igen og håber så på hurtigt svar fra kommunen.

Taget til efterretning.

33 - Oplysninger om valg af byggesagkyndige

Informationspunkt:

Oversigt over tilbagemeldinger vedr. valg af byggesagkyndig.

Taget til efterretning.

34 - Diverse informationer:

Informationspunkt:

Kirkeministeriet:

Ansøgningsfrist for Kirkeistandsættelsesordningen 2019 er 1. marts
Frigivelse af regnskaber og budgetter til offentliggørelse
Sikker kommunikation i folkekirken.
Nyhedsbrev vedr. F2

Lyng kirkeprojekt skal ansøge kirkeistandsættelsesordningen om delvis finansiering, men det kræver et godkendt projekt. Helsingør Stift er rykket for godkendelse.

Folkekirkens Løncenter:

Brugernavne i Fløs
Nordea liv og pension skifter navn



Helsingør Stift:

Kvalitetssikring af data i F2

Forfulgt men ikke glemt - konference om forfulgte kristne.

35 - Eventuelt

Informationspunkt

Anette Sonne Puggaard nævner, at vi skal forberede medarbejderne på den nye ferielov. Det tages op med kontaktpersonerne på næste erfamøde, og det overvejes, hvordan budskabet kan bringes ud i hele organisationen.

Referat fra tillægsdagsorden Provstiudvalgsmødet den 19.2.2019

Deltagere: Kirsten Britta Aunstrup, Anette Sonne Puggaard, Annemarie Lund, Jens Christian Christiansen, Jørgen Christensen

Afbud: Ole Birger Neerup

1 - Godkendelse af tillægsdagsorden

Godkendt.

2 - Tillægsansøgning Drop in Dåb

Ansøgning om yderligere kr. 35.196 til busreklame i forbindelse med Drop in Dåb.

Godkendt - behandlet under hoveddagsorden punkt 6.

3 - Engholmkirken - foranstaltninger mod radon i præstebolig

Engholm menighedsråd ansøger om kr. 178.750 af 5 % midlerne til dækning af radonsikring af præstebolig.

Godkendt.

4 - Engholmkirken - ansøgning om godkendelse af bygningsmæssige ændringer

Etablering af køling af kirkerummet bevirker mindre ændringer i kirkebygningen, hvorfor det anses for nødvendigt at indhente Stiftets godkendelse.

Der er bevilget midler til arbejdets udførelse.

Videresendes til Helsingør Stift for yderligere sagsbehandling og godkendelse.



5 - Gørløse kirkegårdsmur mod vest

Gørløse menighedsråd/Gørløse, Lille Lyngby, Skævinge og Strø kirkegårde har fremsendt skrivelse vedr. tilbud på genopførelse af muren ved Gørløse kirkegård. Tilbuddet kr. 120.000 er eksklusiv moms, hvorfor anlægsbevillingen der udgør kr. 120.000 ikke rækker. (Manko kr. 30.000).

Provstiudvalget bevilger op til kr. 30.000 yderligere. Bevilget af 5 % midlerne.

6 - Tilbud på nedtagelse af to træer på Gørløse kirkegård.

Kirkegårdsbestyrelsen har fremsendt de modtagne tilbud.

Provstiudvalget indstiller, at menighedsrådet vælger det billigste tilbud. Der er i 2018 givet kr. 43.225 af 5 % midlerne til opgaven.

7 - Ønsker til Reguleringsplan for Blovstrød kirkegårde

Blovstrød menighedsråd har behandlet kommentarer fra Birgitte Fink (Se dagsorden punkt 8) og har fremsendt menighedsrådets input før provstiudvalget træffer endelig beslutning i sagen.

Punktet blev behandlet på hoveddagsorden punkt 8.

8 - Alterskranke Alsønderup

Tjæreby-Alsønderup menighedsråd ønsker godkendelse af, at der tages udgangspunkt i samme alterskranke som i Præstevang kirke. Krog Hansens tegnestue er anmodet om at udarbejdet et projekt på dette grundlag.

Provstiet skriver til menighedsrådet, at der afventes projekt fra Krogh Hansens tegnestue, som kan videresendes til godkendelse hos de kirkelige myndigheder.

9 - Anlæg - Orgel - Nødebo kirke

Fremsendelse af tanker og overvejelser vedr. orgel i Nødebo Kirke, hvoraf bl.a. finansieringen af dette ønskes drøftet med provstiudvalget.

Drøftelse vedr. nyt orgel tages, når Jørgen Christensen deltager ved næste menighedsrådsmøde den 5. marts.

10 - Referat af menighedsrådsmøde 20 af 7. februar 2019 Grønnevang

Informationspunkt:

Referat fra møde.

Taget til efterretning.



11 - Referat af MR-møde nr. 95 den 5. februar 2019 Nødebo-Gadevang

Informationspunkt:

Referat fra mødet.

Taget til efterretning.

12 - Referat fællesmøde med formænd 310119

Informationspunkt:

Den Fælles Kirkegårdsdrifts bestyrelse har holdt møde med formændene for de samarbejdende menighedsråd.

Taget til efterretning.

13 - Forlængelse af forsøget med kirkegårdssamarbejde

Informationspunkt:

Gørløse, Lille Lyngby, Skævinge og Strø kirkegårdsbestyrelse oplyser, at det er vedtaget at søge Kirkeministeriet om forlængelse af forsøgsordningen med 2 år.

Taget til efterretning.

14 - Diverse informationer

Informationspunkt:

Nyhedsbrev fra Forsikringsenheden

Orientering om ansvarsforsikring for motoriserede køretøjer

Nye muligheder for at lette menighedsrådets daglige arbejde (forsøgsordninger)

Himmelske dage

Vejledning om fredelig indretning og optimale fysiske rammer for præstekontorer

Tidsopgørelse vedr. personregistrering i Hillerød provsti 2018

Taget til efterretning.